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Lee, piensa y responde con cuidado. Recuerden que las definiciones son las importantes.

1. Para cada uno de los siguientes enunciados, determina si es verdadero o falso. Si es
verdadero, pruébalo y si es falso, da un contraejemplo.

(a) Para todos los enteros a, b y c, si a divide a b entonces a divide a bc.

(b) La suma de cualesquiera tres enteros consecutivos es divisible por tres.

(c) El producto de cualesquiera dos enteros pares es múltiplo de cuatro.

(d) Una condición necesaria para que un entero sea divisible por seis es que sea divisible
por dos.

(e) Una condición suficiente para que un entero sea divisible por ocho es que sea divisible
por dieciséis.

(f) Para todos los enteros a, b y c, si a | b y a | c entonces a | (2b− 3c).

(g) Para todos los enteros a, b y c, si a | (b+ c) entonces a | b o a | c.

(h) Para todos los enteros a, b y c, si a | bc entonces a | b o a | c.

(i) Para todos los enteros a y b, si a | b entonces a2 | b2.

(j) Para todos los enteros a y n, si a | n2 y a ≤ n entonces a | n.

(k) Para todos los enteros a y b, si a | 10b entonces a | 10 o a | b.

2. Una cadena de comida rápida tiene un concurso en el cual a cada cliente se le da una
tarjeta con ciertos números. Si algunos de los números suman cien entonces el cliente
gana cien pesos. Un cliente dado recibe una tarjeta con los números siguientes:

72, 21, 15, 36, 69, 81, 9, 27, 42 y 63.

¿El cliente ganará los cien pesos? Sí o no y por qué.

3. Si se tienen monedas de cinco, diez y veinte pesos, ¿es posible juntar 472 pesos? ¿Por
qué?

4. Si se tienen cincuenta monedas de cinco, diez y veinticinco pesos, ¿es posible juntar 300
pesos? ¿Por qué?

5. Dos atletas corren en una pista circular a paso constante, de forma tal que la primera
completa una vuelta en ocho minutos y la segunda la completa en diez minutos. Si
ambas empezaron desde el mismo punto a las 16 horas, ¿cuál será el primer momento
en el que vuelvan al punto de salida juntas?
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6. Se puede probar que un entero es divisible por tres si y sólo si la suma de sus dígitos es
divisible entre tres. Un entero es divisible entre nueve si y sólo si la suma de sus dígitos
es divisible entre tres. Un entero es divisible entre cinco si y sólo si el último dígito de la
derecha es cinco o cero. Un entero es divisible entre cuatro si y sólo si el número formado
por los dos dígitos que están más a la derecha es divisible entre cuatro. Verifica si los
enteros siguientes son o no divisibles entre tres, cuatro, cinco y nueve.

(a) 637,425,403,705,125

(b) 12,858,306,120,312

(c) 517,924,440,926,512

(d) 14,328,083,360,232

7. ¿Cuántos ceros tiene al final 458 · 885, ¿cómo se llega a ese número?

8. Si n es un entero con n > 1 entonces n! es el producto de n con todos los enteros positivos
menores que n. Por ejemplo, 5! = 5 · 5 · 4 · 3 · 2 · 1.

(a) Escribe 6! en la forma factorizada estándar.

(b) Escribe 20! en la forma factorizada estándar.

(c) Sin calcular el valor de (20!)2, determina cuántos ceros tiene al final ese número
cuando lo escribimos en forma decimal.

9. En un cierto pueblo conservador, donde los matrimonios son entre hombres y mujeres
y monógamos (nadie está casado con más de una persona), 2/3 de los hombres adultos
están casado con 3/5 de las mujeres adultas. También sabemos que hay al menos cien
personas adultas en el pueblo. ¿Cuál es el menor número posible de hombres adultos en
el pueblo? ¿Y de mujeres adultas?

10. Prueba que si n es cualquier entero no-negativo cuya representación decimal termina en
cinco entonces 5 | n.

11. Prueba que si la representación decimal de un número entero no-negativo 4n termina en
d1d0 y si 4 | (10d1 + d0) entonces 4 | n.

Definición

Dado cualquier número entero no-negativo n, la representación decimal de n es una expresión
de la forma

dkdk−1 · · ·d2d1d0,

donde k es un entero no-negativo, d0, d1, d2, . . . , dk (llamados los dígitos decimales de n)
son enteros entre cero y nueve, inclusive, dk 6= 0 a menos que n = 0 y k = 0 y

n = dk · 10
k + dk−1 · 10

k−1 + · · · d2 · 10
2 + d1 · 10 + d0.


